

國台辦再就「5·20」講話表態 強調勿試探國家捍衛主權領土決心

兩岸關係本質毫無模糊空間

香港文匯報訊 綜合消息：對於台灣當局新領導人5月20日的講話，國務院台灣事務辦公室發言人馬曉光25日在北京強調，大陸和台灣同屬一個中國，兩岸關係不是國與國關係。涉及兩岸關係根本性質的原則問題，是一道繞不開的「必答題」，沒有任何模糊空間。「台獨」是台海和平與兩岸關係穩定發展的最大禍害，任何人都不要企圖試探我們捍衛國家主權和領土完整的決心和能力。

國台辦例行新聞發佈會當日舉行，馬曉光在答問時指出，「5·20」講話在兩岸同胞最關切的兩岸關係性質這一根本問題上採取模糊態度，沒有明確承認「九二共識」和認同其核心意涵，沒有提出確保兩岸關係和平穩定發展的具體辦法。

無一中原則 現有機制難確保

他說，正如中台辦、國台辦負責人談話指出的，不同的道路選擇決定不同的前景。是維護體現一個中國原則的共同政治基礎，還是推行「兩國論」、「一邊一國」的「台獨」分裂主張；是繼續走兩岸關係和平發展之路，還是重蹈挑起台海緊張動蕩的覆轍；是增進兩岸同胞感情與福祉，還是割裂同胞間的精神紐帶、損害同胞根本利益，在這些重大問題上，台灣當局更須以實際行動作出明確回答，並接受歷史和人民的檢驗。

「5·20」講話中，蔡英文特別提出處理兩岸事務的依據之一是「兩岸人民關係條例」。對此，馬曉光指出，台灣當局新領導人祇是重申了台灣方面現行規定的立場，依然迴避了兩岸關係性質這一根本問題。如果要確保現有制度化交往機制和兩岸關係和平發展成果，必須與大陸方面確認體現一個中國原則的共同政治基礎。

搞「台獨」就不可能有台海和平

對於蔡英文提到兩岸的執政黨應該要放下「歷史包袱」，展開良性對話，馬曉光回答，大家對民進黨的歷史都很清楚。這個黨堅持「台獨」立場，有主張「台獨」的文件，這是民進黨自己一手製造的與大陸發展關係的障礙，「顯然，需要放下『歷史包袱』的恰恰是民進黨」。

在回答有關台灣地區立法機構審議「公投法」修訂草案問題時，馬曉光強調，「台獨」是台海和平與兩岸關係穩定發展的最大禍害，搞「台獨」就不可能有台海和平穩定。我們堅決反對任何勢力借所謂「修法」等名目搞「台獨」分裂活動，任何人都不要企圖試探我們捍衛國家主權和領土完整的決心和能力。

他進一步指出，至於台灣方面參與區域經濟合作問題，如果一個中國原則不能得到維護，政治互信不復存在，勢必對之帶來不利影響。如果企圖在國際上進行「台獨」分裂活動，搞「兩個中國」、「一中一台」，這條路根本行不通。

內地5個月內誕生百餘「地王」

香港文匯報訊 據中新社消息，今年以來中國一二線城市出現一波集中的「地王」潮。南京、上海、蘇州等城市頻頻曝出一天誕生數塊「地王」，吸金超過百億元（人民幣，下同）的消息。5個月誕生百餘「地王」的熱度，讓業內人士預計，2016年可能會成為中國「地王年」。

一般而言，業內將符合高單價、高總價或高溢價條件的土地稱之為「地王」。這類土地樓面價大多已經高於周邊在售商品房或二手房的價格。當然，在不同統計口徑之下，「地王」的數量也有所不同。

去年全年為95宗

中原地產市場研究部24日發佈的一份統計數據顯示，在

2016年不到5個月時間內，中國已經拍出了152宗「地王」，而同樣的口徑在2015年全年祇有95宗。

中原地產的統計中將溢價率40%、成交額超過5億元的土地稱之為「地王」。根據官方規定，溢價超過50%的土地要作為異常交易地塊上報國土資源部。一些地方為了避免出現地王，將土地拆分拍賣或者規定溢價率上限，競拍價格到達上限後不再提價，轉而競配保障房。

一二線城市市場持續高熱

中原地產首席分析師張大偉指出，整體來看，40%是一個臨界線。溢價率為零的土地很難稱為「地王」，而北京等部分城市有溢價上限，其他城市的土地溢價率如果達到40%以

上也基本已經接近目前在售樓盤的成本價格。

另一個機構克而瑞研究中心提供的數據也反映出同樣趨勢。其數據顯示，今年以來，中國22個熱點一二線城市土地市場持續高熱，「三高」（高總價、高單價、高溢價）地塊達118宗之多，其中有51宗地溢價率在100%以上，最高達400%。上一個「地王」井噴的年份——2013年，全國的「地王」數量也不過60宗。為何今年「地王」潮如此洶湧？分析人士指出，資本是「地王」湧現背後的深層次因素。去年以來，信貸環境偏松，房企多元化融資渠道進一步打開，企業債規模劇增，房企融資成本下降，企業並不差錢。尤其是上市公司和國企，資金實力強，更是成為「地王」「收割機」。

馬曉光說：「馬英九先生作為台灣當局

中國明年6月全部實名登記電話

香港文匯報訊 據中新社消息，中國工業和信息化部24日發佈關於電話實名制的通知，要求在2016年12月31日前，各運營商用戶實名率達到95%以上，2017年6月30日前全部實名登記。屆時仍未補齊身份信息的，將對其進行停機。

通知稱，做好電話實名制工作是為落實《中華人民共和國反恐怖主義法》和《全國人民代表大會常務委員會關於加強網絡信息保護的決定》等法律法規。

中國從2013年9月1日起開始實施電話實名制。2015年

起，實名登記工作逐步規範，新入網用戶基本實現實名登記，但是仍存在網絡營銷渠道新入網用戶實名登記不嚴、虛擬運營商違規現象突出、未實名老用戶補登記進展緩慢等問題。

通知要求「切實從嚴做好新入網用戶實名登記」，在為新用戶辦理入網手續時，必須採取二代身份證識別設備、聯網核驗等措施核驗用戶身份信息，禁止人工錄入居民身份證信息。

在網絡銷售渠道，要求用戶提供居民身份證正面、反面

掃瞄信息及用戶手持本人居民身份證正面免冠照片，並與「全國公民身份證號碼查詢服務中心」進行聯網比對。

通知稱，依法做好未實名老用戶補登記工作，對拒不配合登記身份信息的，運營商不得提供通信服務。

工信部網安局相關負責人近日接受採訪稱，去年以來，電信企業通過採取各種優惠便利措施鼓勵、引導未實名用戶進行補登記，累計完成約4000萬戶補登記工作，目前全部電話用戶實名率已經達到92%，但仍有近1億用戶未實名登記。

錢鍾書夫人楊絳去世 享年105歲

香港文匯報訊 5月25日凌晨，著名女作家、文學翻譯家和外國文學研究家、錢鍾書夫人楊絳在北京協和醫院病逝，享年105歲。由楊絳先生翻譯的《唐·吉訶德》被公認為最優秀的翻譯佳作，到2014年已累計發行70多萬冊；早年創作的劇本《稱心如意》和《弄假成真》，這兩部劇本寫作和上演於抗戰時期淪陷後的上海，當時引起很大反響。

楊絳，原名楊季康，祖籍江蘇無錫，1911年7月17日生於北京。少年時代先後在北京、上海、蘇州等地讀書。1932年畢業於蘇州東吳大學，獲文學學士學位，當年考入清華大學研究生院，為外國語言文學研究生。1935年與錢鍾書結婚，同年夏季與丈夫同赴英國、法國留學。1938年秋回國，曾任上海震旦女子文理學院外語系教授、清華大學外語系教授。1949年後，調任中國社會科學院外國文學研究所研究員。

楊絳先生的第一部作品為短篇小說《璐璐，不用愁！》，於1934年初發表於《大公報文藝副刊》。1940年代初，她連續創作了喜劇《稱心如意》和《弄假成真》，這兩部劇本寫作和上演於抗戰時期淪陷後的上海，當時引起很大反響。

香港中轉貨物可享內地稅惠

香港文匯報訊 據新華社消息，香港5月24日電 海關總署長於廣洲與香港海關關長鄧忍光24日在香港簽訂《自由貿易協定項下經香港中轉貨物原產地管理》合作安排，讓經香港中轉至內地的貨物更容易享有關稅優惠。

香港特區政府表示，這項合作安排能鞏固香港國際貿易和航運中心的地位，鼓勵業界優先選擇香港作為中轉地。目前合作安排涵蓋的貿易夥伴包括10個東盟國家，以及澳大利亞、孟加拉、智利、哥斯達黎加、冰島、印度、韓國、新西蘭、巴基斯坦、秘魯、斯里蘭卡、瑞士和中國台灣。

香港海關去年12月20日起推行「自由貿易協定中轉貨物便利計劃」，為經香港中轉的貨物提供監管服務，並簽發《中轉確認書》證明在港中轉的貨物符合未再加工的規定，協助貿易商向入口地海關申請關稅優惠。香港海關與海關總署24日舉行業務聯繫會議，除簽訂合作安排，還回顧過去兩年在多方面的合作，包括便利通關、遏止走私、打擊跨境販毒、保護知識產權和人員培訓及交流等，雙方還達成未來兩年的合作計劃。



菲律賓版

香港特區政府指定刊登有關法律廣告之刊物
獲特許可在中國各地發行
督印：香港文匯報有限公司
承印：菲律賓商報
營業部：227 Dasmarinas St.
Binondo, Manila, Philippines.
電話：2411656, 2411756, 2411692
傳真：2411588
VOLUME NO. 3353

香港文匯報 據中新社消息，中國外交部發言人華春瑩24日在例行記者會上回答有關沖之鳥礁的提問時表示，日方口口聲聲稱遵守國際法，中方希望日方言行一致，真正知法守法。

華春瑩表示，沖之鳥礁是西太平洋上遠離日本本土的孤立巖礁。根據《聯合國海洋法公約》，該礁不應有專屬經濟區和大陸架，其周圍12海里以外海域是公海，各國依法享有捕魚自由等公海自由。2012年4月，聯合國大陸架界限委員會對日本外大陸架劃界案作出建議，未認可日本依據沖之鳥礁提出的非法主張。華春瑩指出，「日方以區區兩張床大小的巖礁，非法主張近70萬平方公里的管轄海域，未免心太貪。我們希望日方言行一致，真正知法守法。」



中國核應急救援隊成立

中國核應急救援隊24日上午正式成立，標誌著核安全重要保障的響應力量已上升到全新水平。該隊共計320人，專業覆蓋包括輻射防護、醫學救援等，為控制核事故、緩解核事故、減輕核事故後果。

新聞速遞

中國國家衛生和計劃生育委員會主任李斌當地時間24日在日內瓦舉行的第69屆世界衛生大會上說，中國政府高度重視2030年可持續發展議程，將推進「健康中國」建設提升為國家戰略，作為衡量全面建成小康社会的重要標誌之一。

中歐國際工商學院第二屆歐洲論壇24日在倫敦舉行，與會者分享了中英兩國在人民幣國際化等方面的金融合作經驗，強調了金融領域的巨大合作潛力。

中國外長王毅當地時間24日出席上海合作組織塔什干外長會議時，重申南海問題是領土主權和海洋權益爭議，外部勢力無權干涉。他稱上合組織外長會十分支持中國南海問題立場。

據巴黎市府表示，巴黎市長阿娜·伊達爾戈25日開始將前往北京做三天的訪問，她此行的主要目的是會晤中國旅遊業人士，向中國推介巴黎的旅遊項目，以吸引更多的中國遊客。

德國檢察官24日證實，警方已抓獲兩名涉嫌殺害中國女留學生的犯罪嫌疑人，倆人是一對情侶。檢方認為，這是一起性犯罪案件。

廣東省人民檢察院披露，2013年至2015年，廣東檢方受理移送審查起訴「校園暴力」案件共510宗915人，其中已提起公訴748人，決定不起訴98人。

中國國家防汛抗旱總指揮部辦公室24日通報，入汛以來全國共有118條河流發生超警洪水，為近5年以來同期最多。今年汛期長江、松花江、淮河、西江等可能發生大洪水。